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Svar på fråga 2024/25:18 av Jonathan Svensson (S) 
Den ökande arbetslösheten bland unga 

Jonathan Svensson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att 

vidta för att hantera den ökande ungdomsarbetslösheten. 

Läget på arbetsmarknaden har försämrats och arbetslösheten 

väntas öka under 2024. Regeringen har vidtagit en rad åtgärder 

och har fokus på att pressa tillbaka arbetslösheten. Samtidigt 

fortsätter regeringen arbetet för att återupprätta arbetslinjen. 

Arbetsmarknadspolitiken syftar till att fler, unga liksom äldre, 

ska komma i arbete. Det ska löna sig att gå från bidrag till jobb 

och som ett led i detta har bl.a. jobbskatteavdraget för låg- och 

medelinkomsttagare förstärkts.  

Den ökade arbetslösheten bedöms minska ungdomars 

möjligheter att få arbete. Unga i åldern 16–24 år som har varit 

arbetslösa och inskrivna på Arbetsförmedlingen i minst tre 

månader under en fyramånadersperiod kan erbjudas en plats i 

Jobbgarantin för ungdomar. Inom programmet erbjuds olika 
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typer av insatser och stöd t.ex. arbetspraktik, arbetsträning, 

studie- och yrkesvägledning och arbetsmarknadsutbildning.  

Det finns och har länge funnits regionala skillnader i 

ungdomsarbetslöshet. Med utgångspunkt från målen och 

inriktningen för arbetsmarknadspolitiken är det 

Arbetsförmedlingens ansvar att fördela resurserna regionalt och 

lokalt utifrån de arbetssökandes behov och situationen på 

arbetsmarknaden. 

 

Arbetsförmedlingen har under sommaren haft i uppdrag att 

fördela upp till 150 miljoner kronor – motsvarande sommarjobb 

för ca 15 000 ungdomar – till kommuner med hög arbetslöshet. 

Satsningen bedöms på kort sikt ha positiva 

sysselsättningseffekter för berörda ungdomar. På längre sikt 

kan ett sommarjobb bidra till att ungdomarna får en första 

värdefull arbetslivserfarenhet, ett kontaktnät och dessutom 

möjlighet att bryta socioekonomisk inlåsning.  

Arbetsförmedlingen har också i årets regleringsbrev fått ett 

fortsatt uppdrag att öka den geografiska och yrkesmässiga 

rörligheten bland arbetslösa. Den som står utan arbete måste 

vara beredd att läsa in en utbildning, omskola sig eller söka jobb 

i en annan kommun. 
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Den enskilt viktigaste insatsen för ungdomar för att långsiktigt 

etablera sig på arbetsmarknaden är utbildning. Utbildning av 

hög kvalitet stärker individers möjligheter att etablera sig på 

arbetsmarknaden och gör det möjligt att ta till vara allas 

kompetens.  

I budgeten för 2024 prioriterade regeringen medel till fler platser 

både inom yrkeshögskolan och den yrkesinriktade 

vuxenutbildningen så att tillgången till sådan utbildning 

förbättras och fler snabbt kan komma i arbete. Även i budgeten 

för 2025 prioriterar regeringen medel till fler platser inom den 

yrkesinriktade vuxenutbildningen. För att svara mot 

kompetensförsörjningen är det viktigt att arbetsmarknadens 

behov i större utsträckning får styra hur utbildningar inom 

gymnasieskolan och den kommunala vuxenutbildningen 

dimensioneras. Regeringen har genomfört nödvändiga 

lagändringar för att understödja att planering och 

dimensionering av gymnasieutbildning inom gymnasieskola och 

komvux i högre grad bygger på arbetsmarknadens behov. 

Etablering på arbetsmarknaden är en förutsättning för att unga 

ska ha goda levnadsvillkor och makt att forma sina liv. 

Regeringen har en bra grund för att möta 

ungdomsarbetslösheten och jag kommer att fortsatt noga följa 

frågan. 

Stockholm den 25 september 2024 
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